

MAI SZÁMUNKBÓL:

Tájékoztató közlemény Bulgaryin és Hruscov elvtársak angliai útjáról (2. oldal) — Bátorabb önbizalmat a pártbizottságok beszámolójában — Pártértekezlet Derecskén (2. oldal) — Fiatal mérnökeink fejlesztik a technikát (3. oldal) — A mikespérsi Bocskai Tsz. tagsága legyen gazdája termelőszövetkezetének (3. oldal) — Megtartották a Zeneművészeti Szakiskola névadó ünnepségét (4. oldal)

## Értekezlet a kukoricatermesztés időszerű kérdéseiről

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkársága a kukoricatermesztés időszerű kérdéseinek megtárgyalására hétfőre a Magyar Tudományos Akadémia maratonvárosi mezőgazdasági kutatóintézetébe értekezletre hívta össze a megyei pártbizottságok mezőgazdasági vezetőit és a mezőgazdasággal foglalkozó tőkésárokat. Az értekezleten **Lőrincz József**, az MDP Központi Vezetősége mezőgazdasági osztálya vezetőjének megnyitója után **Erdei Ferenc**, a Minisztertanács elnökhelyettese behatárolta a kukoricatermesztés, elsősorban a vetéssel és a növényápolással kapcsolatos legfontosabb tennivalókkal. Többek között hangsúlyozta, hogy ebben az évben a kukoricatermesztés foglalkozó nagyüzemi szocialista gazdaságokban a kukoricatermesztés alapkérdése a

## A hajdú-bihari állami gazdaságokban teljes erővel folyik a tavaszi munka

A megyében levő állami gazdaságok területén most, hogy már melege fordult az idő és tavaszi szelek alaposan szárították a nedves földet, teljes erővel megindult a munka. Minden gazdaságban szántanak, vetnek. Az állami gazdaságok megyei igazgató-ságától kapott információk szerint a munkák jelenlegi ütemét figyelembe véve, legkésőbb április 12-re befejezik a korai tavaszi vetést.

A vetés munkája megnövekedett, mert számottevő területen kifagyott az őszi árpa s ezekre a helyekre zabot, tengerit, tavaszi árpat vetnek. Munkát ad a megmaradt őszi árpa ápolása, mert a felfagyás nagy, s hengereléssel nyomják vissza a gyökérzetet, fejtrágyázással erősítik mindent a növényt, hogy a téli sanyargatásból erős fejlődéssel kerüljön ki.

Példamutatón dolgozik a **Darvasi Állami Gazdaság**, az **Ebesi** és az **Arkusai Állami Gazdaság**. Az ebesiek szinte szakadatlan munkával érték el, hogy 1300 holdnál is nagyobb területen már végeztek a vetéssel.

## Több mint 400 hold kukorépvetés

Hajdú-Biharban az állami gazdaságok 800 holdon termelnek kukorépat. A munka gyorsuló üteme lehetővé tette, hogy több mint 400 holdon már földbe tegyék a magot. A tavaszi árpa vetésterülete már meghaladta a 700 holdat, de a zabvetés és jól halad, fel-

## A 6500 holdas rizstelepek sorsa

A mostani napokban végzett munka minőségétől, idejében való elvégzésétől függ a rizstelepek sorsa. Nemesek az állami gazdaságokban, hanem a termelőszövetkezeti és szakcsoporthi földeken is. A rizs kényes növény. Nagyon szereti a meleget, és ha nem kap elég napfényt, bizony nem érik be. Ezért rendkívül fontos, hogy amint csak lehet, azonnal földbe kerüljön a mag, hogy több napnyves időben legyen része, s értékes kalásza be tudják érlelni a drága rizszemeket.

Az állami gazdaságok hajdú-bihari rizstelepein 6500 holdon kell beérlelni a rizst. Ahhoz, hogy ez megtörténjen, kifogástalan s idejében elvégzett munkára van szükség. Az elmúlt esztendőben sok telepen nem igyekeztek a vetéssel és a május első napjaiban

## Az SZKP Központi Bizottságának és a Szovjetunió Minisztertanácsának felhívása a szovjet mezőgazdaság dolgozóihoz

**Moszkva (TASZSZ)** A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa felhívással fordult a kolhoz-parasztokhoz, a szovjet mezőgazdaság minden dolgozójához és szakemberéhez.

A felhívás rámutat arra, hogy a múlt évben a mezőgazdasági dolgozók jó munkát végeztek és így a sok területen fellépett erős aszály ellenére az ország az előző évhez képest jelentősen több gabonát, tejet, húst, zöldséget, ipari növényt kapott.

Sok kolhoz, szovhoz, géppálomás, egész körzetek területe és közsárságok az egyes termények termelési színvonalát tekintve megközelítették az SZKP Központi Bizottságának januári teljes ülésén 1950-ra kitűzött feladatokat. A mezőgazdasági termelés növekedése lehetővé tette az 1954. évnél nagyobb mennyiségű mezőgazdasági termény begyűjtését, a tervek sikeres teljesítését.

## Több lucerna, több hús, több tej

Hajdú-Biharban kevés a lucerna vetés. Nem fogtak az elmúlt esztendőben elegendő lucernamagot és most bizonytalan ezert forintot adnak a lucernamag mázsájáért. Örülnek, ha a harmadik megyéből tudnak vásárolni a termelőkhöz, az állatok helyes táplálásához, az állattenyésztés fejlesztéséhez elengedhetetlen a lucernatermesztés fokozása. Ha van elegendő lucerna, több állatot tudunk tartani és a jó

## PÉLDAMUTATÓAN SZERVEZI A TAVASZI MUNKÁT a hajdúszoboszlói termelési bizottság

Allandó aggodalom, nyugtalanság töltötte el a hajdúszoboszlói termelési bizottság tagjait. Túrelmentlenül lesték, mikor válik már a talaj olyan hideg, hogy rámehecsenek, megkezdhezzék a munkát. Mikor végre március utolsó napjaiban az idő felmelegedett, s kezdte a földet a nap és a felmunkáját és öntfaldozóan márciusi szél pirítani, a termelési bizottság akcióba lépett. Hat bizottság indult a határba szemlét tartani, hogy ellen-

őrizzék, a határ melyik részében, melyik napon lehet megkezdni a talajmunkát, vetést. Hogy teletek az őszi, menyenyi pusztult ki az árpából, búzából, mikor lehet megkezdni a hengerelést, boronálást, fejtrágyázást. Ellenőrizték, hogy pontosan javították-e ki a gazdák a kisgépeket, szekeret, nehogy törjön, szakadjon a szerszám, amikor munkára kerül a sor;

## A tanítási idő módosítása

Az oktatásügyi miniszter intézkedik az elmaradt tanítási napok pótlásáról.

Az iskolák igazgatói a tanév hátralevő idejének jobb kihasználásával, továbbá a tananyag kevésbé lényeges részeit elhagyásával gondoskodnak arról, hogy az ismétlésekre kellő idő álljon rendelkezésre. A tavaszi szünet általában elmarad. Félnapos, vagy néhány órás kirándulást csak abban az esetben szabad szervezni, ha az szorosan a tanulmányi anyaghoz kapcsolódik és feltétlenül szükséges. Többnapos kirándulást a szorgalmi idő befejezéséig nem szabad rendezni.

A tanév tanítási ideje az általános iskolákban az 1955-

## A város egész parasztságát mozgósította

A határszemlét este gyors megbeszélés követte — az őszi búzában nem tett kárt a hideg, az árpának viszont tíz százaléka kipusztult, ezt tavaszi árpával kell pótolni sürgősen. A munkát teljes lendülettel lehet kezdeni. Másnap már a termelési bizottság tagjai és a dűlőbiztosok ki-ki a magjának körzetében kopogtatott a ter- melőkönél, hogy — szomszéd, mikor kezd a munkát? A föld már jó, lehet rajta dolgozni!

Több ház udvaráról még azelőtt elindultak a szekerek a határba. Másnap követték őket a többiek. A termelési bizottság és a mezőgazdasági osztály 17 között tartják meg. A június 23-án tartják meg. A június 23-án tartják, (MTI)

## Versenyeznek a dűlőfelelősök

A város 52 dűlőfelelőse (nagyrezt termelési bizottsági tagok) szervezi, irányítja, ellenőrzi a munkálatokat. Mindegyik tudja közülük hány fogat, hány vetőgép, borona, henger, ekekapu van a dűlőjében és gondoskodik a termelőkkel való megbeszélés alapján szerszámok, fogatok helyes elosztásáról. Megállapítja a gépek, fogatok kölcsönzési díját, azt össze is szedi és eljuttatja a fogat, vagy a gép tulajdonosának. Naponta összefrja, hogy az egyes munkálatokat hány holdon végezték el a körzetében, és jelenti az eredményt a mezőgazdasági osztálynak.

Példás kapcsolat alakult ki a termelési bizottság segítségével a mezőgazdasági osztály és az egyéni parasztszámok között. Simán, akadálytalanul megy a munka. Húsz dűlőfelelős versenyben áll egymással. Azt vállalták: elérik, hogy dűlőjükben búzából tíz, kukoricából harmincöt, cukorrépból kétszáz mázsát termeljen a gazdák. Erre ők mozgósítanak a betakarításig.

**Csomós Mihály**

Párt és pártépítés

Bátrabb önbírálatot a pártbizottságok beszámolójában

Pártértekezlet Derecskén

Vasárnap a megye több járásában és városában tartották pártértekezletet. A derecskei járási pártbizottság beszámolóját C. Nagy Gábor elvtárs, a pártbizottság első titkára terjesztette a pártértekezletre.

A derecskei járásban növekszik a gépesítés

Jelenleg a járás 3 géppártjának 112 szántó-, 24 univerzál traktor, 9 kombajn és 20 aratógépjel rendelkezik. A gépesítés gyorsítása érdekében a pártbizottságok munkáját a termelőszoövetkezetekben géppel végezték.

Jobban gazdálkodnak a tsz-ek

A termelőszoövetkezetek a beszámolási időszak alatt gazdaságilag és politikailag tovább erősödtek. A szövetkezetek oszthatatlan alap 1955-ben az előző évihez viszonyítva 3 millió 288 ezer forinttal növekedett.

A beszámoló az eredmények felsorolása mellett a szövetkezeti gazdálkodást fekéző legjellemzőbb hibákra irányította a pártértekezlet figyelmét.

A háziállatok állományának csökkenését a szarvasmarha állomány növekedésével ellentétesen az állattenyésztésben a szarvasmarha állomány, ezen belül a tehének száma ugyanakkor csökkent.

Csökkenett a szarvasmarha állomány

Több szövetkezetben nem felelt meg az állattenyésztés helyzetére. Pedig enélkül nem lehet szó a szövetkezeti gazdasági fejlődésről, nem lehet növelni a tagok jövedelmét.

Az állattenyésztésben a sertésállomány nem növekedett. A szarvasmarha állomány, ezen belül a tehének száma ugyanakkor csökkent. 1954-ben 100 holdra 5,9, míg az elmúlt évben 4,9 darab szarvasmarha jutott.

Arra kell törekednünk, hogy az állatok gondozását egy-egy családra bizzuk. Fokozatosan meg kell oldani a gondozók lakásproblémáit.

A beszámoló híven tükrözte a járás mezőgazdasági jellegét és az ebből adódó feladatokat. Egész sor adatot és tényt sorolt fel annak bizonyítására, hogy lehetséges a járásban a mezőgazdaság kettős feladatát végrehajtani.

A pártmunka kérdéseinek ismertetésénél a beszámoló főleg a kollektív vezetésre fektette a fókuszot. Az így helyes, hiszen ez a pártvezetés alapja. Megállapítja a beszámoló, hogy a járási pártbizottság még nem vált a járás vezető testületévé.

A beszámolóban a termelőszoövetkezetek helyzetének és feladatainak ismertetése kapott a legnagyobb helyet. Néhány adat a beszámolóból.

A kollektív vezetés azt is jelenti — mondja többek között a beszámoló —, hogy a vezető szerveknek munkájukban támaszkodni kell a pártaktivára, a párttagokra, a dolgozóakra.

Az adatokkal bizonyította a beszámoló, mit jelent egy tsz-nek, ha nem tartják be az alapszabályt.

A nagylétei Vörös Csillag Tsz-ben alapszabályellenesen 17 alkalmazottnak jutattak háztáji földet. Ezeket a háztáji földet a gépalomas gépei szántották fel.

A beszámoló a szarvasmarha állomány csökkenését is a tehénállomány csökkenésével hozza összefüggésbe. Az állattenyésztésben a sertésállomány nem növekedett.

A begyűjtés eredményei jóval jobbakk voltak az elmúlt évben mint 1954-ben, de még mindig 2770 hátralekös volt a sertésállomány.

lyesnek bizonyult. Kenyérgabonából 288, kukoricából 125 szálalétra teljesítette a járás a tervét.

A pártmunka kérdései

A pártmunka kérdéseinek ismertetésénél a beszámoló főleg a kollektív vezetésre fektette a fókuszot. Az így helyes, hiszen ez a pártvezetés alapja.

De a pártmunka tárgyalásánál már nem ilyen részletes és határozott a beszámoló. Bár itt is helyesen sorolja fel a kollektív vezetés megvalósításának legfontosabb feltételeit.

A kollektív vezetés azt is jelenti — mondja többek között a beszámoló —, hogy a vezető szerveknek munkájukban támaszkodni kell a pártaktivára, a párttagokra, a dolgozókra.

Felszólalások

A felszólalók a beszámolóval általában egyetértettek. Szépfelkészítést nyújtottak a pártértekezlet elé a termelőszoövetkezetek képviselői.

KALAPOS FERENC elvtárs, a hajdubogosi Szabadság Tsz elnöke elmondta milyen nehézségekkel küzdött a szövetkezet, amikor belépett.

— Tsz fejlesztés szempontjából az hiszem a járás legelmaradottabb községe Monostorpályi.

GÁL SÁNDOR elvtárs, a kismarjai Bocsкаи Tsz elnöke az újonnan alakult szövetkezetek és csoportok támogatására hívta fel a figyelmet.

CSEKE SÁNDOR elvtárs, a derecskei községi pártbizottság titkára a község dolgozóinak egyre fokozódó lelkesedéséről beszélt.

nek összefoglalója helyesen magyarázza meg, hogy az anyagi jólét növelésének alapja a termelés állandó fokozása.

don harcoljunk a pártban még fellelhető személyi kultusz gyökereinek megszüntetéséért.

Helyes lett volna az általános megállapításokat a járási pártbizottság és végrehajtó bizottság tevékenységéből vett példákkal szemléltetni.

A revíziós bizottság beszámolójából is kitért, hogy a pártbizottságok ügyintézésében még sok javítani való van.

Mint ahogy a beszámoló nem adott megfelelő alapot a személyes szóbeli bírálat kialakulására, így a felszólalók is csak általában beszéltek a járási pártbizottság vezetésében levő hibákról.

A szövetkezetek fejlesztésénél a szarvasmarha állomány csökkenését is a tehénállomány csökkenésével hozza összefüggésbe.

SZENI ISTVÁN elvtárs, a járási tanács vb elnöke arról beszélt, hogy a legnagyobb dologidőben felesleges jelenlések és kimutatások gyártásával terhelik a felsőbb igazgatási szervek a mezőgazdasági osztályt.

A pártértekezleten jelen volt és felszólalt Komocsin Zoltán elvtárs, a megyei pártbizottság első titkára is.

A begyűjtésben még soha nem értünk el ilyen jó eredményt. Az elmúlt negyedik

Tájékoztató közlemény Bulgaryin és Hruscsov elvtársak angliai útjáról

Moszkva (TASZSZ) A szovjet lapok szerkesztőségéhez és a TASZSZ-hoz az utóbbi időben gyakran fordultak szovjet állampolgárok azzal a kéréssel, közöljenek tájékoztatót N. A. Bulgaryin és N. Sz. Hruscsov elvtársak angliai utazásáról.

Mint a TASZSZ megbízható forrásokból értesül, a szovjet vezető személyiségek április 18-án érkeztek Angliába. Angliai tartózkodása idején Bulgaryin és Hruscsov, az angol kormány által javasolt programnak megfelelően, találkozott és megbeszéléseket folytatott az angol kormány vezetőivel és más angol politikusokkal.

A szovjet vezető személyiségek a tervek szerint április 27-én hagyják el Angliát. Bulgaryin és Hruscsov közelebbi angol látogatásával kapcsolatban sok levél érkezett a két szovjet államférfi címére egyes angol intézményektől, társadalmi szervezettől és magán személyektől.

A TASZSZ tudósítója felkérte Bulgaryint és Hruscovot, mondják el véleményüket erről a kérdésről.

A szovjet vezető személyiségek közöttük, hogy teljesen megértik azoknak az angol állampolgároknak a kívánságát, akik szeretnék találkozni velük.

Megállapodás jött létre arról, hogy a legfontosabb dologidőben felesleges jelenlések és kimutatások gyártásával terhelik a felsőbb igazgatási szervek a mezőgazdasági osztályt.

Megállapodtak továbbá abban, hogy Ulan-Bator környékén egy tejművelő-gyárat és négy hengerfalmozgató építenek szovjet segítséggel, a

A marokkói szultán bejelentette Marokkó területi egységének létrejöttét

ményekben dolgozó egyszerű emberekkel is, mert az ilyen találkozások fontos eszköznek tartják az angol és a szovjet nép közötti baráti kapcsolatok erősítése szempontjából.

Hogy jobban megismerkedjenek az angliai élet különböző oldalával, Bulgaryin és Hruscsov kifejezték azt az óhaját, hogy két nappal hosszabbítsák meg angliai tartózkodásukat idejüket, mert így hatóbban, sietség nélkül tárgyalhatnának az angol vezetőkkel, több vállalathoz és intézményhez látogathatnak el, így skóciai és walesi vállalatokhoz és intézményekhez is.

Bulgaryin és Hruscsov közelebbi angol látogatásával kapcsolatban sok levél érkezett a két szovjet államférfi címére egyes angol intézményektől, társadalmi szervezettől és magán személyektől.

A TASZSZ tudósítója felkérte Bulgaryint és Hruscovot, mondják el véleményüket erről a kérdésről.

A szovjet vezető személyiségek közöttük, hogy teljesen megértik azoknak az angol állampolgároknak a kívánságát, akik szeretnék találkozni velük.

Megállapodás jött létre arról, hogy a legfontosabb dologidőben felesleges jelenlések és kimutatások gyártásával terhelik a felsőbb igazgatási szervek a mezőgazdasági osztályt.

Megállapodtak továbbá abban, hogy Ulan-Bator környékén egy tejművelő-gyárat és négy hengerfalmozgató építenek szovjet segítséggel, a

bejelentjük és minden alkalomunk tudomására hozzuk bizonyos területi egységének létrejöttét.

Fiatal

A Tiszántúli Vállalatnál mérnök dolgozó közül háromtan 1952-ben a vállalatot elhagyta, ma mint főmérnök munkát lát el.

A fiatal mérvekt vettek a vállalatnál. Hiszen ők voltak az elektromérnökök, gépészmérnökök, vállalatnál.

Mivel — igen is vállalatnál megismerkedtek a villamosipari problémáival — bízták meg a mérnököt, hogy vállaljon fel a területen előző munkájában és az oktatott legelőntet a gyakorlatban lössék.

Angol részről hozzájárultak ugyan a szovjet vezető személyiségek angliai látogatásának meghosszabbításához, a programba azonban még sem vették fel skóciai és walesi vállalatok és intézmények meglátogatását és a lakosság felé való találkozásokat.

A vállalatnál dr. István és Seiche ugyan eredményekkel büszkélkedhet, mint azelőtt. Viszont mérnököt túlzás nevezni, hogy más gével szerzett Nagy István a dolgait figyelembe vette a műszaki tervek. Azt megdicsérettel foglalkoztatásról „reszortos” mérnököt Seicher elvették, s munkakörét fejlesztette a vállalatnál.

A fiatal mérnök nap tartotta tanácsadói bizottság területi egységének létrejöttét.

A küldött közgyűlés nap tartotta tanácsadói bizottság területi egységének létrejöttét.

Dr. Pórái Sándor hozzászólásában hangsúlyozta a szakszervezeteknek a szakszervezetek feladatait és ehhez kapcsolódó feladataikat.

Mulaj Hasszán herceg bejelentette a spanyol iverbelet kormány megszűnését. Ezenkívül csak egy marokkói kormány létezik és ennek székhelye Rabatban van.

# Fiatal mérnökeink fejlesztik a technikat

## Három elektromérnök munkája

A Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalatnál négy fiatal mérnök dolgozik. Négyükük közül három 1954-ben jöttek a vállalathoz. Nagy Géza már 1952-ben a vállalathoz került, s ma mint főmérnök irányítja a munkát.

A fiatal mérnökök friss vért vittek a vállalat ereibe. Hiszen ők voltak az első elektromérnökök. Előttük csak gépészmérnökök dolgoztak a vállalatonál.

Ez az egyszerű tény magyarázatot ad a fiatal mérnökök mostani tevékenységére. Az éveken át nélkülözött speciális mérnökgárda megérkezett és munkához látott. Rövid idő alatt rohamosan váltotta valóra a gyakorlatban az egyetemen tanultakat.

Mivel — igen helyesen — a vállalatonál egy-egy fontosabb villamosipari probléma tanulmányozásával a megoldásával bízták meg a mérnököket, jó alkalom nyílt arra, hogy azon a területen elmélyedjenek a munkában és az egyetemen oktatók legelőször elémlelték a gyakorlatban is megvalósítását. Vas József mérnököt például a túlfeszültség elleni védelemmel bízták meg. Vas József eddigi ténykedésének koronája annak a nagyfeszültségű biztosítónak elkészítése, aminek történetét már a Néplap ismertette. Vas József az egyetemen tanultakat és a szakfolyóiratokból szerzett ismereteket kitűnően megvalósította a gyakorlatban és pályakezdésének második esztendejében már figyelemre méltó eredményt ért el a technikai színonval emelésében.

A vállalatonál dolgozó Nagy István és Seicher Gusztáv olyan eredménnyel meg nem büszkélkedhet, mint Vas József. Viszont mindkét fiatal mérnök túlzás nélkül mondhatja, hogy más tevékenységével szerzett eredmények. Nagy István a dolgozók javaslatát figyelembe véve kidolgozta a műszaki fejlesztési tervet. Azt megelőzően pedig a védelem technika tökéletesítésével foglalkozott, mint „ereszortos” mérnök. Nagy István Seicher elvtársaitól várta, s munkakörében tovább fejlesztette a védelem technikat. A relék hitelesítését, ellenőrzését magára vállalta. Mióta ezt a munkát mérnökök végzik a vállalatonál, azóta tökéletesebben működnek ezek a fontos védelmi, biztonsági műszerek. Az ellenőrzés, hitelesítés rájuk felel ezeket a relékre, mert régi szerkezetek már és figyelmen kívül hagyásán hamar felmondják a szolgálatot.

A fiatal mérnökök, elsősorban Seicher elvtárs, a fizikai dolgozók segítségének is szép példáját mutatják. Rar napia történt a dolog. Rar Sándor szerelő másodikával javasolta egy csőrőlőből és csigából

álló oszlopállító szerkezet elkészítését. A szerkezet elkészítése azért vált szükségessé, mert nagy- és középfeszültségű hálózaton vasbeton oszlopokat állítanak. Ezeknek a vasbeton oszlopoknak a szállítása és leállítását súlyos munkákra kell készülniük. Az állomástól a rendeltetés helyére például darus kocsik szállítják. Sőt a darus kocsik mindaddig tartják az oszlopot, míg fel nem állítják, le nem döngözik a munkások. Hogy a szállító eszközök (a vállalat két darus kocsija) ne veszteséggé az időt az oszlopállításnál, Rar Sándor elkészítést javasolta. Olyan nagyra jött. Viszont a javaslattevők nem elég mély szakmai képzettségükkel fogva nem képesek megcsinálni a bonyolult statikai és egyéb számításokat. Seicher Gusztáv beszélt a dolgozókkal a megvalósított tervük, hogy elvégezzék a számításokat és a tervezést.

A fiatal mérnökök tudásukat továbbadásával is küzdenek a technikai színvonal emeléséért. Tanítják a technikusokat és szerelőket. Hetenként egyszer felváltva előadásokat tartanak nekik. Debreceben 40 főt oktatnak a szakmai továbbképző tanfolyamokon. A jövő héten vidéken, Hajdúszoboszló környékén is megkezdik a villamosipari dolgozók továbbképzését.

Önmaguk képzésére is szakítanak időt a fiatalok. Bár ez már nehezebben megy. Hiszen egy-egy problémának az alapos, elmélyült tanulmányozására lenne szükségük, amihez viszont sokkal több idő kellene, mint amennyi szabad idejükben rendelkezésükre áll. Ettől függetlenül becsülettel dolgoznak és még képzik is magukat. De mennyivel könnyebben menne az önképzés, ha a Mérnök Továbbképző Intézet most is leküldené Pestről azokat az előadókat, akik már nem egyszer érdekes és tanulságos előadásokat tartottak a debreceni üzemekben dolgozó fiatal mérnököknek, a Műszaki Tudományos Egyesület rendezésében. Reméljük, nem lesz pusztában kiáltott szó a fiatal mérnökök e kérelmére!

A fiatal mérnökök tudásukat továbbadásával is küzdenek a technikai színvonal emeléséért. Tanítják a technikusokat és szerelőket. Hetenként egyszer felváltva előadásokat tartanak nekik. Debreceben 40 főt oktatnak a szakmai továbbképző tanfolyamokon. A jövő héten vidéken, Hajdúszoboszló környékén is megkezdik a villamosipari dolgozók továbbképzését.

Külvizsgálatom a tervrajzokat és szövegeket megtekintem. Míg én ezzel a munkával foglalkoztam, Ecsedi Erzsébet technikus összehállította az anyagszükségletet.

Az elbeszélés úgy hat, mint egy fiatal mérnök életben tett első lépésének meséje. Valójában nemcsak megindul Kovács György életútján. Annál sokkal többet tesz. Debreceben és a megyében elsőnek épít teljesen előregyártott elemekből. A Csapó utcai építkezés is fokozottabban mértekben érvényesíti a gépkészítést. Beton- és habarcsverő gépekkel, MCK portál- és darukkal, elemzállító kocsikkal, szállítószalagokkal, vas-hajlítógépekkel s alig negyven emberrel dolgozik majd Kovács elvtárs. A gépek sok ember munkáját pótolják ezen a nagy építkezésen.

A fiatal mérnökök mindkét vállalatnál az új elterjesztő. Annak az elméleti kincsnek a gyakorlati megvalósítását, amelyre a felszabadulás óta már a mi országunk is rendelkezik.

**A fiatalok megállják helyüket az építőiparban**

A Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalatnál hat fiatal mérnök van. Szorgalmas tevékenységüknek már eddig is látni lehet az eredményt, pedig még ezután kezdendek igazán munkához.

Néztek előbb azt, eddig mit csináltak. Tóth-Labonc elvtárs, a fiatal mérnökök legelőször patronálóját így ad választ a kérdésre:

— A fiatalok az építkezés elkészítésével foglalkoztak eddig.

A válaszból kiderül, hogy míg a kemény téli tartott, míg pihentek a malteres kanalak s a szárazmezőket forgató kőművesek, addig a fiatal mérnökök elmélyedtek a tervet tanulmányozásában, összehállították az anyagszükségletet s ki tudják meg mi mindent csináltak.

Megkérdezzük Kovács Györgyöt, aki huszadikán kezdte el a Hajlított Bútorgyártó részlegének építését — mondja el, hogyan készült fel az építkezés megkezdésére.

— Legelőször generálterv-díjra fordítottam a beruházóval — mondja Kovács elvtárs. Hétköznapi nyelvre lefordítva ez annyit jelent, hogy Kovács elvtárs kiszámította az utolsó szegig, mibe kerül az építkezés. Aztán megkötötte a szerződést a Könyvüzemi Minisztérium Bútoripari Igazgatóságával.

— Hozzakezdtém a szervezéshez. Kiszámítottam mennyi munkaóra, mennyi munkagépére lesz szükségem s ezt jelentettem a vállalatonak. Fe-

— Hozzakezdtém a szervezéshez. Kiszámítottam mennyi munkaóra, mennyi munkagépére lesz szükségem s ezt jelentettem a vállalatonak. Fe-

# ÁLLANDÓAN SZÉPÜL, FEJLŐDIK DEBRECEEN

Ugy is mint munkás, úgy is mint régi debreceni lakos állandóan figyelemmel kísérem Debreceen fejlődését. Ez utóbbi napokban különösen a városi tanács vb. 1956. évi közgyűléséről és a közgyűlési tervéről olvastam a közszóbeszédet. A közgyűlési tervet a végrehajtó bizottság aktíván már széleskörben ismertették a dolgozókkal.

Egy-két érdekesebb adatot az idei közgyűlésről szívesen idélek: a város belterületén, de a külösi részekben is új boltok nyílnak. Így a Rákosi-telep rövidesen olyan üzletes jut, ahol minden háztartási cikket megvásárolhatnak a dolgozók.

Persze nemcsak a boltok, de az iskolák, napközi otthonok, utak és gyalogjárók hálózata is tovább bővül az idén. A Vándor utca például korszerű macadámot kap, így végleg eltűnik arról a környékről a márványos sárga és vöröses kő sár és por. Aztán bővül a víz- és villanyhálózat, az utcákat és tereket fásítják, parkosítják. Jómagam is emlékszem rá, hogy régen is tereben volt az üyem, mégis csak a fát

cákat és néhány formálasabb részt címozáltak fel. Ma ezzel szemben a város távolabbi részéről sem felelkezik meg a terv, így az idén még a tavalyinál is több virágot és fát ültetnek el Debreceben.

Természetesen a fejlesztési terv csak akkor lőhet ki célját, ha minden dolgozó megbecsüli és óvja azt, amit megvalósítunk. Közös kötelességünk például, hogy védjük parkjainkat, továbbá a friss és úde levegőt adó fasorokat a pusztítástól. Sajnos egyes helyeken emberek még ma is semmibe veszik ezt. Az Apáffy utcán például kerékpárral gázolják le a már parkosított részeket, ami bizony jogos bosszúságot okoz a környékbelieknek. A magam is dolgozó társaim nevében ismételném kérlek, hogy szigorúban ellenőrizze a melkútkakon történő közlekedést és büntesse meg azokat, akik a törvényes rendelkezéseket kijátszva a dolgozók testi épségét és a parkosítás, fásítás nemes munkáját veszélyeztetik.

# A mikepércsi Bocskai Tsz tagsága legyen gazdája termelőszövetkezetének

1951-ben alakult a mikepércsi Bocskai Termelőszövetkezet. Lelkes kis- és közép-pasztorok alakították, akik bízták a szövetkezeti gazdálkodás útjában, akik azért lépésről lépésre, hogy a szövetkezetben, közösen dolgozzanak, magas jövedelemre tegyenek szert. Az alábbi példa mégis azt bizonyítja, hogy sokszor saját magukat károsították meg.

Megalakulás után közvetlenül a Bocskai Tsz állami hiteltől 13 törzskönyvezett tehénrel vásárolt. Rövid pár év alatt 1951-től 1955 májusáig, teljesen elfogyott a 13 törzskönyvezett tehén. Hogy hova lettek? Eladták, beszozállatták, kiselejtezték, legvették, s mindezt azért mert nem megfelelően gondozták, nem takarmányozták rendszeresen, egyszóval hanyagul gondozták az állatokat.

# Az állatgondozó súlyos mulasztása

Az elmúlt év májusában újból 8 törzskönyvezett úszót vásároltak a szövetkezetnek, szintén állami hiteltől. Júniusban mind a nyolc megellett s ellés után szép fejű átlagot is ért el. Tehenként 10-12 liter tejet fejtek jódaráb. Egyszer azonban megint fogyni kezdett a tejhozam, romlani kezdte a jóságok, s lassan arra jöttek rá a tagok, hogy ráfizetéses a tehénartás. Hátfén. Ráfizetéses a Bocskai Tsz-ben, de vajon miért? Azért, mert ismét felülte a fejét a hanyagság, a nemörömdomság, az állatoknak a gondatlan takarmányozása. Tavaly decemberben történt meg például az, hogy Mikes Lajos állatgondozó minden engedély nélkül két napig fejle sem ment a tehéneknek. Persze arról nem is kell beszélni, hogy ez alatt a két nap alatt a jóságok be voltak zárva, senki nem itatta őket, senki nem etette, de nem is fejte. Az ő mondása szerint állítólag szólt a brigádvezetőnek, de az nem engedélyezte, ő mégis elment. Két napig ott voltak a tehének éhen, szomjan, míg végül a könyvelő és az elnök vette észre, hogy valami nincs rendben. Hogy a brigádvezető miért nem tudott erről, ez még ma is titok. A felelősség-revonás természetesen utána meg volt, de hogyan? Az állattenyésztő leváltották, de a szövetkezet alapszabályai szerint előirt semmi más büntetésben nem részesítették, még csak munkagyorsítást sem vontak ellenük. A brigádvezetőt sem vonták felelősségre komolyabban, egyszerűen elintézték baráti módon.

# Az alapszabály durva megsértése

Példátlan az a hanyagság tehát, ahogyan egyes emberek itt az állatokkal bántanak, ahol semmibe veszik a szövetkezet, a nép vagyonát. Pártunk és kormányunk 1949-ben felhívás-

sal fordult az ország dolgozóihoz, hogy jegyezzenek bekekelesont, segítsék országunk hatámas építkezését. A Bocskai Tsz tagjai is jegyeztek kölcsönöket becsületesen, de a kifizetés ügy történt, hogy a szövetkezet vezetősége a tagság által jegyzet bekekelesont a közös vagyonból fizette ki, s a zárszámadáskor nem vonták le. Ugyanígy történt az SZTK díjainak a kifizetése is: A közös vagyonból kifizették, de zárszámadáskor nem vonták le. Ez az alapszabály durva megsértése.

Hogy a Bocskai Tsz-ben ilyen meg nem engedhető dolgok történtek, az hatással van a kivülálló felé is. A zárszámadás óta mindössze 12 belépés történt ebbe a termelőszövetkezetbe, összesen 3 felfölddel. A közép-pasztorok hűződnak azért, mert nyilván van szemük és az ilyen dolgokat látják. Igaz, az is látják, hogy jobb az egy munkagárgységre eső részesedés, mint az előbbi évben.

# A tagság eljen a jopóval, teremtsen rendet

Ilyen dolgok történnék és történnék a mikepércsi Bocskai Tsz-ben. Jó lenne, ha tsz közgyűlésen a tagság elne jogával és végre felelősségre vonná azokat, akiknek ez a hanyagság, ez a nemörömdomság beletudható. Azt, hogy az állattenyésztést ennyire elhanyagolták, abból az következik, hogy elsősorban maguk a tagok károsodnak meg, s másodsorban is ók, mert nem biztosítják az állatállomány tovább fejlődését, a hozam emelését. Harmadsorban viszont a népgazdaság is károsodik, mert fáj, törzskönyvezett tehének gondoznak hanyagul, s emiatt önkéntesnek a tehének.

A Bocskai Tsz tagjai nézzének szíjjel alaposan a portájukon. Hozzák helyre a hibákat, nagyobb gondot fordítsanak az állatállományra, mert nekik is be kell látniok, hogy a fejlett nagybütemi gazdálkodás, az eddigieknél magasabb jövedelem csak úgy érhető el, ha fejlett, nagyhozamú állatállománnyal rendelkezik.

Rác Béla

Rác Béla

Rác Béla

# Közel 32 mázsa anyagot takarítottak meg márciusban a Dohánygyár dolgozói

A debreceni Dohánygyárban az elmúlt héten került sor az április 4. tiszteletére tett válalások részletes értékelésére. A gyár dolgozói különösen a felszabadulási munkák során végeztek jó munkát. Mind a munkahelyek, mind a szállítási csoportok tagjai márciusban hétről hétre ütemesen teljesítették a tervet, s a vállalt 24 mázsa dohány helyett közel 32 mázsa takarított meg közel 70 000 forint értékben. Az üzemben az április 4-i verseny során az egy óre jutó termelés is jelentősen nőtt, ezen túl a Dohánygyár korábbi vállalásához híven az új kondicionáló helyiség is megkezdte márciusban működését.

A felajánlások példás teljesítéséhez igen nagy segítséget nyújtottak a Béke anyagmozgató brigád tagjai is, akik márciusban ugyancsak a legjobb dolgozók sorában foglaltak helyet.

# Tűlfeljesztette első negyedévi tervét a 109-es számú ipari tanulóintézet tanműhelye

A Munkaerőtartalékok Hivatalának debreceni 109-es számú ipari tanulóintézetében sokoldalú szakmunkásképzés folyik. A cél az, hogy minden tekintetben öntudatos és művelte ifjú szakmunkásokat neveljenek a hazának.

Az intézet tanműhelyében jelenleg különféle képzésszámokat készítenek az első-évesek. A szárazmezői elköz-sztésénél mind az ifjúnézők, mind az oktatók főleg a művelési követelmények betartására ügyelnek. A műhely jó munkáját dicséri, hogy az itt dolgozó tanuló 101 százelekre teljesítették első negyedévi tervüket. Az oktatási munkában az ide alatt Szabó Gyula, Nagy János, Horváth Gyula, Szabó Béla, Botos Ferenc, Kovács István, Vég Ist-

Rác Béla

Rác Béla

Rác Béla

# sak

egyszerű az ilyen eszközök és a régi kaptepont...

szerepeik a vállalat ereibe. Hiszen ők voltak az első elektromérnökök. Előttük csak gépészmérnökök dolgoztak a vállalatonál.

— A fiatalok az építkezés elkészítésével foglalkoztak eddig.

— Hozzakezdtém a szervezéshez. Kiszámítottam mennyi munkaóra, mennyi munkagépére lesz szükségem s ezt jelentettem a vállalatonak. Fe-

A fiatal mérnökök, elsősorban Seicher elvtárs, a fizikai dolgozók segítségének is szép példáját mutatják. Rar napia történt a dolog. Rar Sándor szerelő másodikával javasolta egy csőrőlőből és csigából

A fiatal mérnökök tudásukat továbbadásával is küzdenek a technikai színvonal emeléséért. Tanítják a technikusokat és szerelőket. Hetenként egyszer felváltva előadásokat tartanak nekik. Debreceben 40 főt oktatnak a szakmai továbbképző tanfolyamokon. A jövő héten vidéken, Hajdúszoboszló környékén is megkezdik a villamosipari dolgozók továbbképzését.

# Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének II. küldöttközgyűlése

A küldött közgyűlés vasárnap tartotta tanácskozását. A területi bizottság beszámolója ismertette az elmúlt 4 év alatt végzett munkát és vázolta a jövő feladatait. Ismertette, hogy az elmúlt években több, mint 50 százalékkal emelkedett az egészségügyi dolgozók száma, ami mindennél jobban bizonyítja, hogy pártunk és kormányunk évről-évre egyre nagyobb ösztönzésekkel fordít arra, hogy néptun egészségéget megóvja. Mind a beszámoló, mind a hozzászólások hangsúlyozták, hogy az orvos-egészségügyi dolgozók szakmai-politikai nevelése, érdekvédelmi feladatainak ellátása az út, amit a szakszervezetnek járni kell, mert ezal, mint szakszervezet nemcsak saját dolgozóit körében láthatja el feladatát, hanem jelentős segítséget ad ahhoz is, hogy a megyében szociális típusú egészségügyi ellátás kialakuljon.

Dr. Fónai Sándor elvtárs hozzászólásában hangsúlyozta, hogy az állami vezetők csak a legszűkebb dolgozó rétegekre támaszkodva láthatják el jól feladataikat és ehhez elenged-

Dr. Fónai Sándor elvtárs hozzászólásában hangsúlyozta, hogy az állami vezetők csak a legszűkebb dolgozó rétegekre támaszkodva láthatják el jól feladataikat és ehhez elenged-

